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1. ���,5�ก���
��
6�7�กก
83���
�3
� )��
&9� �����8:�*ก��&;กก�<��3�� �,.����(�����
6�7�ก�����

<�����2�ก
8���ก�3���
6��
;2    
2. ���:�*�&2�� )��
&9� ������:�ก�9��;��
�&+8�:�ก1�2()*)�+���
1,(���ก�� ����9��;�<��:�ก���

ก���'��2��
�&+ก���� �6'�)�
ก �
�����  

     
�����  m  ��� ����
�&+(ก�:�ก�
�) 
        g   ��� ������2�������0�ก���:�*�&2��:�ก ���2� 9.8 m/s2 

3. ������
���� �,.� ������<���ก
83�����������*�������
�
��(�ก����������
�&+1,8�3���
6�

���� �� 2 C��� ��� ������
�����&��
�( �ก��</��
�&+

�1�2����������)���������
����0���( 

�ก��</��
�&+����������1,��*�)  

        

����� µ ��� �2��
�,�����D�E�������
���� ���2�������'�)�
83���;2)�9��F 
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�
���/��  ��ก��� 50 ����
� 3�
ก�
�&+��� 10 ก�:�ก�
� ������8���6�<�+<�� (ก'�)��()*�2��
�,�����D�E
�������
�����,.� 0.5 ���������2�������0�ก���:�*�&2���,.� 10 m/s2 ) 0�)� 

1. �6'�)�
ก<���
�&+ 
2. ���ก���6� 
3. ������
���� 
4. �-��ก������������<���
�&+ 
 

��� �!#ก.�!
� 
 ����������ก���ก���'��2��
�&+ 0��'�()*�
�&+����������1,������<��������ก���'� �����2�1�*�ก��
���)����ก��ก���'����<96� (Work Done) :�
,����/<���������'�1�*)�1�*0�ก 
 

  ���   =   ��� ×××× ก��ก��0
�<���
�&+(�������
�ก
8��� 
 

)��� +-��2��   W     =    F  ××××  S ��)�2�
�,.� 0;� (J) 
 

 ������,��
8���
8���������&(�ก���'����:�
(C*�
����2����)�2���������'�1�*ก
8�������(C*(�
ก���'���� ���
ก�2� ก.�!
� (Power) Q9���<�
��,.������
��
�D�1�*�
���6 

              )���           
 

                        ก'��
� ��)�2�
�,.� 0;��2������� (J/s) )��� �
��� (Watt) 
 
ก��1�*�,��
8�C��ก� (M.A.) =   = 
 
'�#���,�<��=��� �����ก! 
 

 ,�����D�-��  =               ×  100% 
 
 
�
���/�� �����
ก�6'� 1 &
�)�
ก 60 ����
� <96�0�ก82��9ก 40 ���� �����*���'������2�(� 
 

 

50  N 
10 kg 
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�
���/�� ก���3�
ก�;*�*�
��� 90 ����
� �,.���
���� 2 ���� (C*���� 15 ������ �2��,�����
�3�
ก�;* 
(8���
�ก
��*�
��� 90 ����
� �,.���
���� 2 ���� :�
(C*�������
� 10 ������ �
�ก���8�2�
(��(C*ก'��
�(�ก��3�
ก�;*��กก�2�ก
� 

 

�
���/�� 0�ก�;, �&
����
�)�9�����6'�)�
ก 9.6 ก�:�����
� 
ก<96��;� 1.8 ���� �*�
1X�����ก
ก�&  
0�)�������1X�����ก 
ก�&�'� 

 
 
 
 
 
 

�
���/��  ��
�'�)�
ก 50 ก�:�ก�
� �8กก��0��(�2���2��)�
ก 20 ก�:�ก�
� ����<96��������
)�*� 
:�����
�����
��+���9กY� 8
�1�������
�� 15 ���� ������;� 5 ���� &��ก�*�� 50 ���� (�
ก��<*���������
��6 ��
�'��'����1�*ก������
����� ก'�)����� 1 ก�:�ก�
���2�ก
8 10 ����
� 

 

&
�
���=����� 
 &*��������ก���'��2��
�&+��*��'�()*�
�&+)�+� ���
ก�2� :������<����� )��� :������ �2�<��
:�����������&�'���/1�*0�ก 
 

 :������  = ���  × ��
��
6�7�ก0�ก0+�)�+�1,&9������� 

           M = F  ×  d 
 
:������<������82�������ก��)�+�1�* 2 C��� �
���6 

1. &
�
�������=	
��>�ก� ��� 3�)�+�<������'�()*�
�&+)�+���80+�)�+�(��������<����[�ก� 
2. &
�
�����
�=	
��>�ก� ��� 3�)�+�<������'�()*�
�&+)�+���80+�)�+�(��������<��

��[�ก� 
&*������)��
�����ก���'��2��
�&+ ����'�()*�
�&+�
6��
;2(��-������+� 0�1�*�2� 
 
                          &
�
�����
�=	
��>�ก�  = &
�
�������=	
��>�ก� 
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�
���/�� ��ก��������<��� 10 ����
�ก���'��2��
�&+ �
��;, 0��ก��:������ <���ก������
�.���� 
 

 
 
 
 
 
 

�
���/�� 0�ก�;, ����8�
�� 1 ���� ,��
����*�� A ��� B �����ก�<��� 10 ����
� ��� 30 ����
�  
0�)��2�0+�)�+��*��)2��0�ก,��
����*�� A ก���Q������� ���09�0��ก�����+�:������(����
���
81�*�
��;, 

         
 
 
 
 

ก.  25 cm   <.  45 cm  �.  55 cm   �.  75 cm 
 

� �����ก! 
�������ก� �,.�����,����Y^�:�
���

)�
กก��������
������� �������ก�,����Y^�<96������,��:
C��

����
2����� ������'���
��������ก((C*�,���
����������)��������32����� 1�*�ก2 ��ก ��� ��6����
� ���� 
�ก�; �*�������� 

1.  �� 
3����<��:����������<����[�ก� = 3����<��:����������<����[�ก� 
 

2. ��ก �����1�2����6'�)�
ก��ก 
 ��ก����
���
�
� (C*�;��   E =      W 
 

 ��ก����
����������� (C*�;��  E =   
 

 ��ก�����88��� 1 (C*�;��  E =  ; ����� n = 0'������8����
����������� 
 

 ��ก�����88��� 2 (C*�;��  E =  ; ����� n �,.�0'������ก�
6����C+� 
 
 ��ก�����88��� 3 (C*�;��  E =             ; ����� n �,.�0'������ก����
���
�
� 

2

W

n
2

W

n
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3. ��?���"�� 

   E  ××××  L  =        W  ××××  H 
   
     M.A    =                 =  
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1. �����������
+ 7 <�8 �*���
80*���,.������6
����ก ��D�ก�����6
����ก<������ 1�*�ก2  
 1.  ������ก�8ก1�*<*��)�
� ����1,������ 

2.  ������ก�8ก1�*<*��)�
� ����1,�2��)�
����1, 
3.  ������ก�8ก1�*<*��)�
� 
��ก
8�����*��<
2����ก�8�F 
<*�(���������2� ����G
/�.�+(��ก����� 

ก.  <*� 1 <.  <*� 2  
�. <*� 3 �.  �
6� 1,2 ��� 3 

 

2. ก��)�2���ก
���&
�����0+�,������(� 
 1.  ��������
������)�2���*�ก
8&�� 

2.  �����������
������)�2���*�ก
8&�� 
3. ()*�&
����ก��&��1�*��<96� 
<*�����(�&;ก�*�� 

ก.  <*� 1 <.  <*�  2 
�.  <*� 1 ��� 3 �.  <*� 2  ���  3 

 

3. ������
�������2���ก)����*�
<96��
;2ก
8<*�(� 
ก. �
กY/�<��3���
�3
� <. C���<��3���
�3
� 
�. ��6����<��3���
�3
� �. �6'�)�
ก���ก���8�3���
�3
� 

 

4. �
�&+ก*��)�9��)�
ก 20N ����
;28���6���8 �������ก���7+�(����<���ก
8��6� 8N ,��ก5�2��
�&+�
6� 
������������������� 0�)��
�,�����D�E<���������
������)�2���
�&+ก
8��6� 

ก.  0.40 <.  0.80  
�.  1.25 �.  2.50 

 

E

W

H

L



ETV ���������ก
� ���
������� ��
ก����� 12 ��� ก������������ �����
���� (������ 2) 6 

5. ก�2��(8)�9������� 3 kg ����
;28���6���8 �������ก����
�ก�2��1,(������8�*�
��� 7/10 <��
�6'�)�
กก�2�� ,��ก5�2�ก�2��

�1�2���������� ��2�������ก��������<96���ก 3 N 0��'�()*�
�&+�
6����������������
�����
�,�����D�E<��������
������)�2��ก�2��ก
8��6����2���2�(� ก'�)��()*��� 1 kg )�
ก 10 N 

ก.  0.5 <.  0.6 
�.  0.7 �.  0.8 

 

6. <*�(�1�2&;ก�*�� �ก��
�ก
8��ก����
���
�
������ก����
����������� 
ก. ��ก����
���
�
�0��<���6'�)�
ก���,��
�C��ก<*��)�9�� ��2��ก���
�����������0��<���6'�)�
ก

1�*����
���ก 
<. ��ก����
���
�
�0��<�������9�ก
8��� ��2��ก����
�����������0�����������1�*8���*��C��ก 
�. ��ก����
���
�
�0�1�232����� ��2��ก����
�����������32������,.� 2 ��2� 
�. ก����ก����9���ก����
���
�
�0���2�ก
8�6'�)�
ก���
ก �2��ก����ก����9���ก����
�����������

0��,.� 2 ��2�<���6'�)�
ก���
ก 
 

7. ��ก�����88��� 2 �������ก����9��C��ก<96� 16 N �����&
ก�6'�)�
ก1�* 56 N  ��2&*��9��C��ก<96��*�
���   
    19 N 0������&
ก�6'�)�
ก1�* 71 N ��ก���C+���6����ก�
6�)��ก���
� �����ก�
8�2����2���
�)�
กก������
� 

ก.  4  �
�,  12 N <.  5 �
�, 12 N 
�.  4  �
�,  24 N �.  5  �
�, 24 N 

 

8. 0�ก�;,  E  ���2���2�(� 
         
 
 
 
 
 

ก.  600 N <.  700 N 
�.  840 N �. 1,400 N 

 

9.  ��ก�����88��� 3 ����ก 4 �
� (C*
ก�6'�)�
ก 4,500 N �����&32�����1�* 12 ��2� ,�����D�-��<��
��ก��6�,.�ก���,����Q���� 

ก.  70 <.  75 
�.  80 �.  90 
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10. &*��*��ก��
ก�2���)��ก��� 600 ก�:�ก�
� :�
(C*��ก���)ก�
� ����
���
 ����
������� ��ก��2��
�
� ����� 45 ก�:�ก�
� 0��'���/<���<��������(C*�9������
ก�2���)��ก�
6��,.�����
� 

      
 
 
 
 
 
 

ก.  1,540N <.  1,450 N 
�.  1,200 N �.  900 N 

 

11.   0�ก�;, �,.���ก�8�1�2����6'�)�
ก ��� ��� AB ���6'�)�
ก�*�
��������
8ก
8-������0�
ก &*�-�����
�����9���
� 0�)����  P  ���0�(C*
ก �������ก1�2������de� 

 
 
 
 
 
 

ก.  1,225N <.  980 N 
�.  816.67N �.  700 N 

 

12. &*�  W  =  400 N  E  ���2���2�(� 
 
 
 
 
 
 
ก.  100 N <.  133.33 N 
�.  200 N �.  400 N 
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13. &*� W  =  400 N  E ���2���2�(� 
 
 
 
 
 
ก.  50  N <.  100 N 
�.  200 N �.  400 N 

 

14. (�ก��
ก�;*��ก���(8)�9�� 0�ก��6�&��<96�1,1�*8���6��&8���+กQ9���;� 1.5 m �*����ก��� 2,000 N  
&*��*��ก��32�����(�ก��
*�
�;*��6<96�1,1�*8��& :�
(C*1�*ก��������0�ก��6�&��1,

���6��&  
�*��(C*1�*ก�����
��ก������ 09�0���ก������
� 150 N  ��ก�;*��6<96�1,8��&1�* 

ก.  2 m <.  5 m 
�.  10 m �.  20 m 

 

15. ����<��ก�*�� 30 cm 
�� 15 m �������ก��� 150 N ��ก����<����1,(����1�*�9ก 40 cm ����
�<��
���8����/�
6��,.���2�(� 

ก.  75 N <.  113 N 
�.  200 N         �.  300 N 

 

16. �����
�)�9��
�� 20 cm �
�����)�� 4 cm �������ก0���(����6�1�* ,��ก5�2��*����ก��� 25 N ���6�1�*
��ก����*�� 110 N  ������6��,�����D�-��ก���,����Q���� 

ก.  44 <.  50 
�.  88 �.  100 

 

17.   �*��1�*���ก��8�ก����*�32���;�
�ก��� a ��2�ก
8 10 cm ����2�ก
8�*�����'����� AB 
�� 50 cm  
���ก����
��*������ �
��*������*���������2�ก
� ���กC�
�ก2�0�(C*82��8ก�*�����0+�)2��0�ก A  
ก���Q������� �*��09�0�����
�����(�������
8 �
��;, 

 
ก.  10.0 <.  12.5  
�.  15.0 �.  C��0+� A 
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18.  ������ก��� ก< 
�� 2 ���� )�
ก 600 ����
� ��
����8ก����*���6)2��0�ก,��
 <  75  �Q�������  
���0�����
�(�������
81�* &*�����*���6����
;28���6���
���0�
ก,��
 ก <96�0�ก��6�1�* 0��*��
��ก����
2���*�
ก������
� 

ก.  200 <.  225  
�.  360 �.  1,000 

 

19. ��กก��������(C*�'�<*���,���ก,��ก�8�*�
������'�����
�� 2.5 ���� ����� 4 ก�:�ก�
� ,��
<*��
)�9�����ก
8��2�1�*���ก��8�กQ9������� 11 ก�:�ก�
� ���������8�fg���
������()*���ก���ก1�*  
&*��������������� 50 ก�:�ก�
� 0�
��8�,��
��ก<*��)�9�� �����
ก��2�1�*<96�1�* 0��*�����0+� 
fg���
�)2��0�ก���������ก������ 

ก.  0.45 ���� <.  0.50 ���� 
�.  1.00 ���� �.  1.25 ���� 

 

20.  ���กC�
�'�������กC�
<�����6'�)�
ก 300 ���400 ����
�����'��
8 ��2�1�*���ก���กQ9����<���
���'�����
�� 12 f+� ��)�������
8���ก9��ก�������������กC�
�'��
��8�C��C*�Q9���<�����,��
 A 
��'�0�ก,��
 A  8 f+� �
��;, (1�2����6'�)�
กC��C*�) ()*)��2����กC�
<���*���
��)2��0�ก,��
 B ก��f+�  
09������&�'�()*�������
�(������81�*���� 

 
 

 
 
ก.  1.5 f+� <.  3 f+� 
�.  4.5 f+� �.  1�2���'���8 

 

21.    ��� AB ��<������'����� ����� 2 ก�:�ก�
� 
�� 40 �Q������� ���,��
 A 3;ก���ก
8�����  
���,��
 B 3;ก���ก
8��ก����
���
�
���<�����*�32���;�
�ก��� 5 �Q������� �����<����ก 3 
ก�:�ก�
� ,��ก5�2�����
;2(�������
8���� ���<��P  0����2���2�(� 

 
ก.  1 ก�:�ก�
� <.  0.94 ก�:�ก�
� 
�.  0.88 ก�:�ก�
� �.  0.44 ก�:�ก�
� 
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22.   C�
��)�9��(C*���&��ก�2��)�
ก 8 N 1�* ����
��<���<�C2��dh����&9�<*���ก��2�ก
8 40 cm &*��<�
����
�(�������
8 ก�*�����6��2������
;2��)�2��<*���ก�������
;2)2��0�ก<*���ก��2�ก
8 5 cm  
0��*����ก���ก������
� 

ก.  8 ����
� <.  40 ����
�  
�.  56 ����
� �.  64 ����
� 

 

23. 1�*������'�����
�� 2 m C�
��)�9��)�8ก��8+�:�
(C*1�*����
���6���,��
<��1�*�����ก��8+����
(8�<��1�*���(8�� 12 ��� 7.8 ก�:�ก�
� C�
����60��*��(C*82��8ก1�*�������'��)�2�)2��0�ก
,��
����<��ก��8+� 12 ก�:�ก�
� �,.���
� 0.8 m 1�*���09�0�����
�(������8���� 1�*�����6��
���ก��ก�:�ก�
� 

ก.  0.8 <.  1.0 
�.  1.2 �. 1.8 

 

24. ��� xy ��<������'�����
�� 1 m �<�������6)2��0�ก,��
 x 40 cm ���+*��6'�)�
ก 300, 200 ��� 
100 g  �<���
;28����)2��0�ก x 10, 60 ��� 80 cm ����'��
8 ,��ก5�2�����
;2(�-������+� 
0�)��6'�)�
ก<����� 

ก.  80 g <.  90 g  
�.  100 g        �.  120 g 

 

25.    �;ก��,���)�
ก 2 ����
� )�2�0�ก�*����0+� A Q9���
;2�;�0�ก��6� (0+� B) ��2�ก
8 4 ���� </��
6�����
�
�(������8�'�()*�;ก��,���)�2�&9���6����0+� C <*�(��2�1,��6&;ก�*�� 

 
1.  ���������0�ก���:�*�&2�����:�ก���2���,�����2�ก
8 8 0;� 
2. ���������0�ก���:�*�&2�����:�ก���2���,�����2�ก
8 6 0;� 

3. ���������0�ก�������2�ก
8 ����� × 3 ���� 

4. ���������0�ก�������2�ก
8 ����� × 5 ���� 
�'���81�*�ก2<*�(� 

ก.  <*� 1 ��� 3 <.  <*� 2 ��� 4 
�.  <*� 1 ��� 4 �.  <*�  2 ��� 3 



ETV ���������ก
� ���
������� ��
ก����� 12 ��� ก������������ �����
���� (������ 2) 11 

26.   ���(�<*�(��'����1�*��ก����+� 
ก.  �8ก�
�)�
ก 500 ����
� ����<96������;� 4 ���� 
<.  ��� 400 ����
� 3�
ก�&
���()*����������1,8���6�&����8 �,.���
���� 5 ���� 
�.  �8กก����8<*�����)�
ก1,000����
� ����1,8��������8 �,.���
���� 10 ���� 
�.  �&����
ก<��(C*ก'��
� 400 �
��� 
ก&
��6'��
�)�
ก 800 ����
� <96�(����������� 10������ 

 

27. (������ก�������1)�*(��9ก)�
�)�9�� �0*�)�*�����
8�����(C*ก���C*�,gl�0
���
8)m�� 2 �� 0�กC
6���� 6 ��
���*�
�
������� 3 ����/������ C2��ก2��&9���6���� &*��
�ก���C*�)�
ก 1,200 ����
� ���)m�� 2 �� ��
�6'�)�
ก�
��7���
���� 450 ����
� ()*)��2�,gl�0
��(C*ก'��
�ก���
��� 

ก.  1,350 <.  2,700 
�.  4,950           �.  6,300 

 

28.   �
ก�9กY���)�9������� 50 kg �8ก�
�&+��� 20 kg ����1,(������8�,.���
���� 10 m ��*�<96�
8
�1�1, 10 <
6� �����<96�<
6����Q9���
;2�;� 6 m �
ก�9กY�3;*��6�'����1�* 

ก.  4.12 kJ <.  6.87 kJ 
�. 10.98 kJ �.  4,116 kJ 

 

29.   �
ก���
� 3 �� C2�
ก
�
ก�ก*���6)�
ก��2�ก
����� 1 �
�0�ก)*�����
�C
6��2��<96�1,C
6�8� ����� 1  
(C*����
ก 3 ����, ����� 2 ���3 (C*����
ก 4 ��� 5 ��������'��
8 0���0��/��2�ก���'���� 
(�ก��<��ก*���6<���
ก���
��
6� 3 ����6��<*�(�8*�����02ก���� 

 1.  ����� 1 �'�����*�
ก�2������ 2��� 3 
 2. ����� 3 �'������ก����+� 
 3. �
6� 3 ���'������2�ก
� 

ก.  <*� 1 <.  <*� 2  
�.  <*� 1,2  �.  <*� 3 

 

30.   )
��&0
ก���)�9���*��ก��ก'��
� 20 ก�:��
��� �����7+��&()*���������� 10 / ����������*��ก��ก'��
� 45 
ก�:��
��� �����()*��������<���&��<��� 15 ���� / ������()*)��2��������������
���(C*7+�<8���&(�
ก�/���ก�,.�ก����2�<��ก�/�)�
� 

ก.  
3

2     ��2� <.  
2

3    ��2� 

�.  6   ��2�  
�.  1�2���'���8&;ก������,.�1,1�21�*����������
��������������0���ก'��
��,���
��,��1�* 


